

5.23

THURSDAY

彼得前書

2:18-25

作奴僕的，你們要恭敬服從主人，不但對良善溫和的主人這樣，對嚴酷的主人也要這樣。如果你們因領會這是上帝的旨意，願意忍受不當受的痛苦，上帝就會賜福給你們。如果你們是因犯過錯而忍受責打，那有什麼光榮呢？只有因行善而忍受苦難的人才能蒙上帝賜福。上帝呼召你們的目的就在這裡；因為基督為你們受苦，給你們留下榜樣，為要使你們能夠跟隨他的腳步走。他沒有犯過罪，也沒有人聽過他撒謊。他受辱罵不還口，受虐待也不說恐嚇的話，只仰望公義的審判者。（彼前2:18-23）

受苦的榜樣

彼得前書第2章18至25節，講到作僕人的要存敬畏的心順服主人，即使因為行善而受苦也要忍耐。因為基督也曾經忍受不公，作者勸勉眾信徒要忍耐面對壓迫，並堅持正直的態度，因為這是上主悅納的。

這段教導其實是針對初代教會的情況，因為當時有奴隸制，基督徒中有主人也有奴僕，教會中的人（在救恩面前）皆為平等，卻造成社會上主人與僕人關係的矛盾，也容易引發外界對基督徒聚會的質疑。所以彼得勸奴僕要尊敬順從他們的主人，無非是為了讓當時的聚會較能維持。這段經文對現代讀者的啟示，不是要人繼續支持奴隸制，或為了教會和諧而一味容忍不公，而是提醒我們，有時候為了當前情勢，基督徒也會有必須妥協與忍耐的時候，但這依然要在信仰的原則之中。

現今社群媒體上人人都在說話，甚至有人光靠起爭議、互罵、不斷道歉又再犯而占據版面。在大聲就有流量的世代，我們能堅持不同流合汙嗎？「他受辱罵不還口，受虐待也不說恐嚇的話，只仰望公義的審判者」，願我們思考受苦基督的榜樣。身為基督徒，我們要為了福音的緣故，甘願承擔壓力，也要保守自己的行為和言語。

世界傳道會普世價值會議 回應數位殖民與正義



1月16至18日，世界傳道會（CWM）於馬來西亞吉隆坡舉辦了一場研討會，為今年6月的總會做準備。世界基督教傳播協會（WACC）總幹事李菲利提醒所有與會者：全球普世運動需要以數位正義來回應。（全文報導請至TCNN閱讀）

為我們受苦的上主，求祢幫助我堅持信仰，願意承擔愛的責任。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

